

建厂房，以后根据主管局指示停建，現存放在新台子的材料主要有紅砖25万块，礱石2,222立方米，生石灰700吨，高爐2座。經与单位基建負責同志研究，除拟留紅砖10万块自用外，其余材料同意外調。

第四，对由于材料管理制度不健全，沒有領退料手續的单位，除应挖掘潜在物資外，还应注意发现是否有帳外物資和帳物不符的現象。如祥記鉄工厂，帳面有木材203立方米，实际仅有10立方米（次材），水泥球帳面有313吨，实际由于降低标号和部分變質已調給水泥厂。

最后，挖掘資金潜力也是应注意的一个中心环节。在这次动員內部資源工作中，发现市制葯厂在去年預付包工款11万元，由于今年任务未批准，已將款收回，并存入建設銀行，經与該单位主管局研究，他們都同意处理。

在进行这次工作的整个过程中，我們首先在单位的动員方面，采取“点面結合”的方法，不仅全面进行調查，而且还选择了物資潜力較大，問題較多，且今年基建任务較少的单位，深入現場，进行清仓点存和查帳。其次根据各单位的不同情况采取了不同的措施。如医葯采購供应站

認為自己是自籌資金，对我們查庫有抵触情緒，我們首先进行了协商，打通有关人員的思想顧慮，然后采取“算細帳”进行說服动員，最后终于打开倉庫，清查了庫存，这样避免了彼此关系紧张的现象；同时也达到了我們工作的目的。此外，为了适应当前工作紧张的情况，使各項工作均衡协调地开展，我們調动了現有人力，采取“分兵把口，工作排队”与“全面突击，重点深入”的办法。目前这项工作正在全面深入的开展中。

（摘自沈阳財政簡报1959年第3期，本刊編輯部略有刪改）



## 全党全民总动員 夏征公粮捷报传

湯阴县农业稅夏征工作，在省、地委的正确领导下，及时認真地贯彻执行了中央“四边、四快、五好”的指示，县委第一書記挂帅，財貫書記亲临战場指揮，全党全民总动員，在生产、征購两不误的前提下，以生产为压倒一切的中心，以征購入庫为临时突击任务，經過充分准备，于6月14日入庫开始，15日全县掀起了高潮。全县1959年农业稅应征任务3,747万斤，专署核定我县夏征比例30%，应征1,116万斤，除去灾情减免、社会照顾，夏季实征任务，包括省、县附加，应为1,199万斤。截至6月21日已完成粮食1,134万斤，代金7万余元，折粮68万斤，合計粮食1,202万斤，占应实征任务的100.32%。

我县农业稅征收工作所以能够进行得这样迅速，其主要措施：

一、第一書記挂帅，实行了“四包”“四注意”的办法，由县委六个書記包片，20名县委委員包社，社包队，队干包場。“四定”是定任务、定時間、定質量、定运送地点；“四注意”是注意搞好劳力和畜力规划、注意安全、注意核定产量、注意执行政策。

二、以执行政策好，完成任务好，粮食質量好，安全入庫好，手續办得好的“五好”为內容，

开展了热火朝天的、踏踏实实的紅旗竞赛运动。根据夏收面积，参考夏收粮的多少和历年負担情况，由县通过征求公社党委意見，逐队将夏征比例和任务核定到生产大队，报請县委批轉下达各人民公社。

三、长准备、短突击，大搞突击运动。采取了白天打場晒粮，夜間組織运粮入庫的办法。五陵公社在“两天准备、一天入仓”的口号鼓舞下，全党动手，全民动員，从14日下午开始，至15日共一天半時間，一气完成征購入庫119万斤，超过分配任务90万斤的32%。

四、等价互利，开展社会主义大协作。如社与社之間，庙口、石林、北阳、朝歌等公社支援西崗公社运粮大車百余輛；社內队与队之間，宜沟公社24个大队以195輛大車支援了别的队。因而不仅使竞赛运动平衡向前发展，而且提前安全地完成了夏征任务。

目前，全县13个公社，382个大队，已有5个公社与县算清帳，正在算帳的有4个公社；除61个大队沒有夏征任务外，已有274个大队与公社結算清楚，47个大队正在結算。現在，全体財政干部正在乘胜前进，为切实做到“五好”而奋斗。

（河南省湯阴县財政局通訊組）